

杏花岭区党史宣讲“入味”又“入心”

“锣鼓咚咚敲起来，喜庆六中全会开，总结党的百年史，向未来！”12月30日，杏花岭区富力华庭社区三句半小分队的几位成员，在社区党群服务中心表演三句半《六中全会赞》，向居民宣传党的十九届六中全会精神。

党史宣讲是党史学习教育的重要环节，一场好的宣讲如同一份精神食粮，能让人的思想和灵魂受到洗礼。为此，杏花岭区打造高素质宣讲队伍、整合多元化宣讲资源、开展多形式宣讲活动，让党史宣讲有“原味”、有“趣味”、有“鲜味”。截至目前，该区共开展宣讲2000余场，受众百万人次。



高素质宣讲队伍讲出“原味”

12月30日下午，杏花岭区文明实践宣讲团成立，通过党员干部带头讲、专家学者深入讲、“百姓名嘴”常态讲、青年讲师通俗讲，形成多层次理论传播队伍。

在党史学习教育中，杏花岭区构建“区-街（镇）-社区（村）”三级宣讲体系。

领导干部带头示范宣讲，不仅全面讲述了百年党史的辉煌成就和艰难历程，还突出展示了本地经济社会发展的历史性变化，确保宣讲“原汁原味”。

该区遴选政治素养好、理论水平高、宣讲能力强的党政领导干部、党校专家教

师和理论宣讲骨干，组成专题宣讲团在全区各领域开展各种宣讲活动。各党支部书记还面向辖区党员群众开展宣讲，将讲政策、讲理论、讲故事与为民办实事结合起来。

多元化宣讲资源讲出“趣味”

“我是宝剑，我是火花，我愿生如闪电之耀亮，我愿死如彗星之迅忽。”在杏花岭区党群服务中心，退休老干部表演的红色音乐舞蹈史诗《高君宇》，吸引了不少群众观看。杏花岭区充分挖掘驻地单位、优秀老党员等资源，运用读书朗诵、文艺表演、实地参观等形式，确保宣讲有“趣味”。

在黄樵松起义接洽地旧址、太原解放纪念馆等场所，金牌讲解员、红领巾讲解员带领大家追溯峥嵘岁月，精心打造党史学习教育“现场课堂”。

辖区中小学创新实施立德铸魂、红色研学、知行合一“三大工程”，打造思政教育精品课，并排演《赤胆忠心》《小英雄王二

小》等红色体验剧，引导青少年从党史中汲取力量。

该区还挖掘优秀党史故事，以音乐党课的形式，排演党史话剧百余场。其中《身边的党史》小剧场党课微视频、情景剧《一切为了人民》、红色音乐舞蹈史诗《高君宇》，深受群众欢迎。

多形式宣讲活动讲出“鲜味”

在巨轮街道，富力华庭社区的三句半表演小有名气，几位退休大妈用心来创作，唱响新风尚。最近，她们又创作了三句半《六中全会赞》，明快的节奏、简洁的唱词、昂扬的精神，把中国共产党的百年奋斗成就和历史经验唱出来、演出来，好评不断。

杏花岭区组建了时代新人联盟宣讲

团、百姓宣讲团、“五老”志愿服务宣讲团等队伍，深入基层开展面对面宣讲活动。通过灵活多样的方式，让党史学习充满生机活力，让主题宣讲更有“鲜味”。

该区创新推出“时代新人读书分享会”品牌，定期在社区举办活动，围绕党史学习、党的十九届六中全会精神分享感悟心

得，并以杏花岭宣传微平台为引领，打造新媒体宣讲矩阵，通过网络直播、网络视频、网上交流等形式，让“面对面”和“键对键”“屏对屏”充分结合起来，实现党的理论“飞入寻常百姓家”。

记者 袁剑锋 通讯员 吕娜 刘璟琛



图为社区食堂工作人员正为客人准备饭菜

寒冬里的温暖

——走进古交市桃园路社区食堂

12月29日中午，古交市桃园街道桃园路社区食堂的饭菜香味，带着浓浓暖意，四散开来。来食堂就餐的人，渐渐多了起来，80多岁的郝奶奶拿着饭卡在大厅等候。

“这里做的土豆饼、和子饭、红饭等，都是我们当地人餐桌上的家常饭，来这儿吃饭就跟在家一个样。”郝奶奶是桃园路社区食堂的“铁杆粉丝”，食堂开业不到一个月，她就有二十多天来这吃饭。她平时吃饭虽不像年轻人那么“讲究”，但也非常“挑剔”，太油的不吃、太咸的不吃、太硬的也不吃。她现在觉得，社区食堂的伙食，还挺对她胃口。郝奶奶说，这里的饭菜，口味轻淡，又软和，适合老年人。

“滴——”社区居民康师傅一刷卡，显示支付7元钱。“中午吃个小碗面就够了，而且这里提供的面调和，品类多且随意自取，不亚于一份小套餐。”康师傅说，自开了社区食堂后，他“两点一线”的生活，变成了“三点一线”，中午下班先到社区食堂吃口午饭，再回家休息。他觉得社区食堂简直就是给他“量身定做”的，食堂环境好，价格还便宜。

桃园路社区有两大特征，一是本地人多，二是老年人多。如何吸引居民到社区食堂就餐？经营者在饭菜品类、价格和服务上颇下了些功夫。

社区食堂工作人员马艳红说，为了抓住食客的胃，他们尽可能把饭菜

品类“本地化”，如推出了当地居民爱喝的红饭，其用小米、玉米、燕麦、莜麦、麦仁、黑米、红豆、菱子、花生米、红枣等慢慢熬制成糊糊状，目前，已成为“抢手货”，还有本地人爱吃的土豆饼、和子饭等，都成为热销产品。

“坚持社会效益第一的原则，尽量把利润压减并实行老年人就餐优惠政策。”古交国驿酒店桃园路社区食堂负责人南银江说，在食堂开业之初，他还有些担心，怕经受不住居民考验。不过，自运营以来，食堂通过走亲民路线，做好服务，降低价格，吸引来不少忠实顾客。目前，食堂办卡人数有30多人，日客流量150余人次。“微利可持续”，细水长流也是一种发展模式。

说话间，南银江的微信响了，提示该安排人给对面楼上的老人送餐了。“对面老人行动不便，而且有糖尿病、高血压，到点就得吃饭。”南银江每天都会把老人要吃的饭，提前用微信备注好并设置提醒，“我们‘送餐上门’是免费的，但现在食堂工作人员少，还不能大面积推广。”

食堂工作人员打包好饭菜，匆忙向外走去。看着员工走后的背影，南银江开始盘算再招点人，把送餐服务搞起来。

冬日的阳光隔着窗玻璃照射进来，洒在食堂的地板上，暖意融融。

记者 刘志刚 文/摄

暖心救援 为文明城市增亮

王春宇

近日，迎泽公园内一游客心脏突发不适，三名保安及时施救，在寒风中围成一圈为游客遮风挡寒，等待120急救到来。(12月26日《太原晚报》)

同样是在迎泽公园，正月初五那则刷屏网络的“保安仅用7分钟勇救落水市民”的信息余温仍在。两则新闻都在寒冷的冬日带来了潺潺暖意。保安牛红卫，自己并无心脏病史，却常年随身携带速效救心丸

以备不时之需。天气寒冷，保安褚晋梁、牛红卫、周边三人用身体围圈相护，帮发病游客保暖，为救援争取了宝贵条件。这些不经意间的细节举动，不是刻意为之，而是出自本能，是对生命的尊重，是为他人着想，“不求回报，只求安好”的善良。

公园保安，再普通不过的一群人。他们一次次在危急中的暖心救援之举，传递出责任和使命之下，蕴藏

内心的利他与向善力量。我们生活的城市，时常会有这些不期而遇的善举发生。看似举手之劳，挽救的可能是一家人的希望。一点一滴的善举汇聚，共同撑起了这座城市温暖有力的保护屏障；一次又一次的善意传递，共同擦亮着这座城市的文明底色。用向善本心，行正能量之事，以温暖观照他人，让爱心之火燃烧，为文明城市增添光彩。

兄妹关系闹僵 社区耐心协调

本报讯(记者 韩睿 通讯员 胡虹)12月28日上午，五四街社区主任霍爱春再次去到辖区五五小区居民林女士的家，将其兄交付其母的500元生活费转交给她。据悉，霍爱春主任替他们兄妹转交生活费已达两年时间，一家人的关系也在不断缓和。

林女士的父亲已经过世，

母亲瘫痪在床也已七八年。2015年，因为家庭矛盾，林女士和哥哥关系闹僵，带着母亲搬出去居住。针对母亲的生活费，兄妹二人没有达成一致。林女士没有收入，母亲的退休金又非常微薄。无奈之下，林女士求助社区。社区负责人深入了解情况后，在兄妹之间多次展开调解。最终，林女士的

哥哥答应每月给母亲500元生活费，生活费由社区主任霍爱春从哥哥处取上，再转交给林女士。如此两年，月月不耽误。对此，兄妹二人表示感谢。

每次来往兄妹家，霍爱春还不断进行劝解，这对兄妹的关系正在逐渐缓和。“解决居民生活的难题，协调居民的家庭关系，这是社区的责任。”霍爱春说。

楼道堆放杂物 挨家挨户清理

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张玉洁)后铁匠巷11号院居民楼楼道，长期堆放不少废旧物品，影响通行且存在安全隐患。12月29日，铁匠巷社区组织社区工作人员和志愿者展开“大扫除”，清理楼道杂物消除安全隐患。

后铁匠巷11号院属于无物业老旧小区。居民楼楼道狭窄，没有地下室储物间，不少居民将杂物堆放楼道内。尤其是老年人念旧，废旧家具和杂物舍不得扔，越攒越多，越放越久。社区工作人员和志愿者来到该院落，分

家一起将建筑垃圾运到了楼下，累得满头大汗。

清理完楼内，大家还将院子里的废旧物品一并清理干净。4栋居民楼，8个单元，清理出两车垃圾。看着楼道变得干净清爽，居民们向社区工作人员和志愿者表达了谢意。

